
 

bmi.gv.at 

Karl Nehammer, MSc 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.183.270  

Wien, am 30. März 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Eva Maria Holzleitner, BSc, Genossinnen und 

Genossen, haben am 30. Jänner 2020 unter der Nr. 681/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „EU-Mission Sophia“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3:  

• Wie ist die einheitliche und akkordierte Position der österreichischen Bundesregierung 

betreffend der EU-Mission Sophia generell?  

a. Setzt sich die österreichische Bundesregierung aktiv für eine Wiederbelebung der 

Mission ein?  

i. Falls ja, weshalb?  

ii. Falls nein, aus welchem Grund nicht?  

b. Setzt sich die österreichische Bundesregierung aktiv für eine Erneuerung oder eine 

neue Mission ein? 

i. Falls ja, aus welchem Grund und wie soll diese ausgerichtet und 

ausgestaltet sein.  

ii. Falls nein, weshalb nicht?  
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• Sind aus Ihrer Sicht die Verhandlungen zu dem Thema gescheitert oder sind weitere 

Gespräche geplant?  

a. Werden Sie als Innenminister bzw. die österreichische Bundesregierung aktiv 

weitere Gespräche einfordern? 

i. Falls ja, in welchem Gremium und wann?  

 

• Die mediale Berichterstattung lässt den Schluss zu, dass die Entscheidung zur Blockade 

der Wiederbelebung der EU-Mission im Politischen und Sicherheitspolitischen Komitee 

getroffen wurde. Haben Sie dem/r zuständigen Botschafter/in die dementsprechende 

Weisung gegeben?  

a. War diese Weisung mit dem Koalitionspartner abgestimmt und entspricht damit 

der einheitlichen Position der österreichischen Bundesregierung?  

b. Falls nein, aus welchem Ressort kam die Weisung? 

c. Gab es diesbezüglich schon Gespräche mit dem Außenminister?  

Die Beantwortung dieser Fragen fällt nicht in den Vollzugsbereich des Bundesministeriums 

für Inneres.  

 

 

Karl Nehammer, MSc 
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